

ГÖРІС

5-й ГОД
ИЗДАНИЯ

(ПАХАРЬ)

Крестьянская газета Коми-Пермяцкого Округа ВКП (б) и Окрисполкома

РЕДАКЦИЯ: КУДЫМКАР, ТОРГОВАЯ, 2 ТЕЛЕФОН №

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

для рабоч., крестьян

На 1 м-ц— 35 к.

„ 3 м-ц—1 р. 00 к.

„ 6 м-ц—1 р. 95 к.

„ 12 м-ц—3 р. 50 к.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕН.

Коммерч. хар.—50 к.

Некоммерч.—45 к.

Предлож. труда 85 к.

срока петица

Утер. докум. с раб. и

кр. 75 к., с служ. 1 р.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

для служащих

На 1 м-ц— 40 к.

„ 3 м-ц—1 р. 15 к.

„ 6 м-ц—2 р. 20 к.

„ 12 м-ц—4 р. 00 к.

17 ноября 1930 г. № 113 (414)

16-й съезд партии объявил взгляды правой оппозиции несовместимыми с принадлежностью к ВКП (б).

В БЕСПОЩАДНОЙ БОРЬБЕ С ПРАВЫМИ И „ЛЕВЫМИ“ ОППОРТУНИСТАМИ ОБЕСПЕЧИМ ПОБЕДУ 3-му ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

На новую вылазку оппортунистов ответим сплочением рядов вокруг ленинского ЦК!

БЕСПОЩАДНЫЙ ОГОНЬ

ПРОТИВ ПРАВОМУ ОППОРТУНИЗМУ—главной опасности на данном этапе

РЕЗОЛЮЦИЯ БЮРО ОКРУЖКОМА ВКП(б)

Правильная большевистско-ленинская политика партии и ее ЦК обеспечила стране величайшие успехи в деле социалистического строительства.

Решительное проведение генеральной линии на индустриализацию страны на основе этого решающий поворот основных масс крестьянства в сторону социализма, переход целых районов на сплошную коллективизацию, обеспечили партии переход от политики ограничения и вытеснения к политике ликвидации кулака, как класса. Гигантская страна советов превращается в страну гигантов, в страну Днепростроев крупнейших химических и металлических комбинатов. Растет мощь пролетариата и консолидация его сил вокруг партии, вокруг ее генеральной политической линии.

Решительно промощит перегруппировка классовых сил в деревне, превращая единоличника крестьянина в колхозника—опору советской власти и партии в деревне. Растут гиганты колхозы, коренным образом перестраивается деревня, технически перевооружаясь на основе социалистической переделки сельского хозяйства.

Развернутым фронтом социалистического наступления пролетариат СССР вступает в третий год пятилетки, успешно преодолевая все трудности на путях социалистического строительства.

Генеральная ленинская политика партии и ее ЦК мобилизует активность широких масс трудящихся, вызывает новую волну энтузиазма и трудового подвига на фронте социалистического строительства, что является лучшим доказательством правильной генеральной линии партии.

Все это вызывает бешеное сопротивление, как со стороны капиталистических элементов внутри СССР так и международного капитала. Происходит в более резких формах смыкание капиталистических элементов страны с капиталистическим миром.

Классовый враг в смертельных судорогах пытается задержать социалистическую стройку и оттянуть свою неминуемую гибель.

Растет кулацкий террор в деревне, направленный против колхозников активистов деревни. Вредители типа буржуазных специалистов (Кондратьев, Рамзин и др.) оформляют стратегию, тактику и программу классового врага в деревне. Кондратьевы Рамзины в своей контрреволюционной деятельности пытаются использовать все силы внутри партии, порвавших с ленинизмом. Ставка и надежда на троцкистов, в борьбе против диктатуры пролетариата, ориентация на правых, пытающихся внутри партии защищать интересы кулака и бороться против социалистического наступления, наконец, открытый призыв к интервенции путь эволюции Кондратьевых реставраторов капитализма.

В этот ответственный исторический период классовых битв, когда требуется величайшее сплочение пролетарских и коммунистических сил все неуверенные и наиболее подверженные чуждым влияниям элементы в партии вновь поднимают бунт против линии партии и ее руководства. Оживили свои насочки и фракционную борьбу правооппортунистические элементы внутри партии происходит консолидация всех антипартийных сил против партии, создается безпринципный блок Сырцова—Ломинадзе, действующий методами двурушничества.

Бюро окружкома полностью одобряет решения ЦК и ЦНК об исключении из партии двурушников: Рютину, Кавройского, Нусинова, Слепкова, Марецкого и других, требует применения самых суровых мер к право-, лево-двурушнической политике группировки, вплоть до исключения из рядов партии. Не может быть места в рядах большевиков агентуре классового врага.

Вместе с тем бюро окружкома считает, что политика

Совещание парт-актива Юсьвинской, Харинской, Коммуны „Заря Будущего“, Архангельской, Барасовской парт-ячеек, Юсьвинского р-на, Коми-Пермяцкого округа в количестве 35 человек, чл. и кандид. 14 чел., всего: 49 чел. с участием комсомольцев 30 чел. и беспартийного актива-колхозников и профсоюзников в количестве 30 чел.

Заслушав сообщение отв. секретаря Р. К. тов. Нефедьева об исключении из партии оппортунистов-двурушников, совещание полностью одобряет и приветствует решение ЦК ВКП (б) об исключении из партии оппортунистов, предателей двурушников: Рютину, Слепкова, Нусинова и Коврайского.

1. Совещание отмечает, что активизация правых элементов и развертывание ими фракционной работы показывает, что правые не сложили оружие в борьбе с партией и лишь выжидают наиболее благоприятные моменты, для нападения на линию партии и Ленинский ЦК и его руководителя тов. Сталина.

2. В своей борьбе с партией правые оппортунисты уже давно стремились к блоку с остатками контрреволюционного троцкизма и осуществление сейчас этого блока подтверждает, что за „левыми“ фразами троцкистов и полутроцкистов скрываются так

отмалчивания со стороны лидеров правого уклона; Бухарина, Рыкова и Томского, а за последнее время открытое выступление со стороны Рыкова на фабрике „Утиль-сырье“ есть прямая поддержка антипартийной фракционной борьбы против партии, играющая на руку контрреволюционным силам, есть открытое нарушение решений XVI партсъезда.

Бюро окружкома считает, что такое поведение лидеров правой оппозиции делает несовместимым их пребывание не только в составе политбюро и ЦК, но и в рядах партии в соответствии с решениями 16 партсъезда. Только даст сокрушительный отпор под испытанным руководством ленинского ЦК возглавляемого тов. Сталиным, партия еще смелее, еще более ускоренными большевистскими темпами поведет пролетариат СССР к полному торжеству социализма.

же анти-пролетарские, буржуазно-реставраторские тенденции, как и правых оппортунистов.

3. Совещание считает совершенно нетерпимым молчание лидеров правых: Томского, Рыкова и особенно Бухарина и требуют чтоб они не двухсмысленно определили свое отношение к генеральной линии партии и к своим право-оппортунистическим, анти-ленинским ошибкам, а так же внутри партийным событиям в категорической форме настаивать на переходе ЦК и ЦК ВКП (б) на том, чтобы покончить с двухсмысленной позицией и добиться от них прямого признания своих ошибок, не выполнение этих требований должны повлечь за собой организационные выводы.

4. Вместе с тем совещание отмечает, что в ряде яч. и отдельных членов партии р-на особенно (Брохалева, Аксеновской) появляются на практике право-оппортунистические тенденции и примиренческие отношения к кулаку, которые не хотят верить в большевистские темпы социализма.

5. Совещание полностью одобряет решения Бюро Р. К. от 25 октября об исключении из партии секретаря Брохалева А. А. за оппортунистические действия, проявленные на практике работы хлебозаготовительной кампании, не привлечение кулаков по твердым заданиям, примиренческое отношение к таковым по выполнению твердых заданий. И ряд предъявленных обвинений решения Бюро Р. К., которые являются правильными, что так же показало партсобрание, которое вместо большевистских признаков хотело свалить всю вину на Р. К., даже на окружком партии и отдельных работников Райкома и Округкома.

6. Предстоящие перевыборы Бюро яч. должны быть тесно увязаны с тщательной проработкой решений 16 парт. съезда по борьбе с правой опасностью, самопроверочные комиссии должны обратить серьезное внимание на проведение и выявление всех оттенков уклонов от генеральной линии партии, от кого бы они не исходили.

7. Партийно-комсомольское просвещение должно широко охватить всю партийно-комсомольскую массу, а так же беспартийно-колхозные и батрацко-бедняцкие массы трудящихся крестьянства. Партяч. обратить на серьезней-

шее внимание парт-учебе, борясь со всем разгильдяйством и отклонением от учебы, школы и кружки во всех яч. должны работать не позднее 15/XI—30 г.

8. Отметить, что профсоюзы все еще не перестроили свои ряды, а зачастую плетутся в хвосте, Р. К. и партяч. необходимо усилить свое руководство над работой профсоюзов, главное обратить внимание на качественный подбор состава президиумов, особенно председателей РК месткомов, райкомов.

9. Имея в ряде комсомольских яч. явно правооппортунистические тенденции (выступления против хлебозаготовок) требует от партяч. решительного усиления и осуществления, парт-руководства бороться со всеми анти-комсомольскими уклонами, очищая ряды комсомола от чуждых элементов.

Одновременно просить Бюро Р. К. принять ряд организационных мер и выводов по отношению Брохалева и Аксеновской партяч. и произвести чистку от чуждых элементов и тех, которые не хотят решительно бороться за большевистские темпы соц. строительства, одновременно с этим пересмотреть состав колхозов данных яч. и сельсоветов.

10. Собрание призывает всю парторганизацию р-на провести решительную борьбу с примиренческими настроениями с правым оппортунизмом и троцкизмом на основе развертывания широкой пролетарской самокритики, организации бедноты вокруг парторганизации, этим самым сплочая всю партийную организацию и крестьянские массы на выполнение 3-го года пятилетки, плана великих соц. работ.

Да здравствует Ленинский ЦК и его руководитель тов. Сталин.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

18 ноября в 6 ч. вечера в здании Потребсоюза созывается кустовое собрание Кудымкарских партячеек с участием комсомольского актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги пленума обкома ВКП (б) и задачи парторганизации. (Доклад тов. Благонравова).

17 ноября—день партпросвещения.

Явка для всех обязательна.

Наш округ продолжает позорить весь большой Урал

В БОРЬБЕ ЗА ХЛЕБ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ НИКАКИХ УСТУПОК КУЛАНУ И СПЕКУЛЯНТУ!

На 15 ноября план хлебозаготовок по округу выполнен на 57%. По отдельным районам выполнено: Кудымкарский—83%, Юсьвинский—55%, Юрлинский—41%, Кочевский—42%, Гаинский—37%, Косинский—24%.

РЕШИТЕЛЬНОЙ БОРЬБЫ С КУЛАЦКОЙ АГЕНТУРОЙ — ПРАВЫМИ ОПОРТУНИСТАМИ!

Добиться немедленно перелома в хлебозаготовках! Премировать отличившихся, — на буксир отстающих!

Выполнить план гарнца

Воров гарнца и разгильдяев привлечь к ответственности

Выполнению плана гарнца на местах этому делу до сих пор не уделено должного внимания. На мельницах продолжают молоть без всяких справок ограничения размола, не введены на многих мельницах контрольные книги учета размола, несмотря на то, что они уже даны на руки мельникам. Зав. Кудымкарской мельницей Отинов Ст. Ил. книгу имеет на руках с 2-го октября, но запись не производил до 1 ноября, размол производился сверх разрешения с-совета. Например, Кудымкарский с-сов. выдал разрешение гр-ну Тотьмянину С. И. размолоть 1,3 центнера, а он размолот 2,4 центнера. Подобные факты являются ни чем иным, как нежеланием вести точный учет размола и укрывательством гарнца. С начала кампании гарнца собрано 7552 цент.,

что составляет 21,7 проц. годового задания, тогда как основной сезон сбора гарнца уже проходит. Рики, райторги, сбора гарнца не уделяют внимания, как например Юрлинский Рик, имея ряд протоколов в папке, составленных контролером, до сих пор не вынес ни одного решения и не привлек к ответственности мельников и уполномоченных мельниц за несдачу гарнца в срок. Не сдающие гарнца до сих пор остаются безнаказанными.

Нужно такой безответственности положить конец. Немедленно должен быть наложен точный учет гарнца. Мукоеды, подобные Отинову, занимающиеся укрывательством гарнца, должны быть привлечены к ответственности. План гарнцевого сбора должен быть выполнен на 100 проц.

Пыккисезлө - пјаті-кратка

Кулаккес Карбасовскөй сельсоветіе, Куд. р. 'раккес-моз пыккисезлө, оз вештө нан излшоккес чорыт заданне сөрті. Сельсовет ета понда ны вылө крапкис-пуктис штрап: Рочов Падеј-Кучалө—415 р. Гулајов Иван-Карплө—227 р., Шабунин Міша-Јаковлө—162р. Суранов Ольш-Степанлө—189 р. і Козлов Јаша пјан Пјодорлө—74 р.

Оз-кө пондө вештыны штрапсө і ешө пондасө пыккисезлө нан сетөмөс колө мытчавны нылө ыжытжык закон.

дОН.

Талтчыны нан зајимшіккеслө.

Умөла мундө нан заптан уж Прошин Феревайн, Петуковскөй сельсоветын, Көч. район. Ондө-на ез примитө план сельсоветліе. Медбура тормочитө ета ужын Ніконов Міков-Гриша, қода кыч руч, петө быдлаіе көсөн. Мөјму пуктылісө сылө сетны нан госуларстволө 5 тсентнер, а сіја өз сет өтік кіло. Таво бөра сіјө жө витчөб.

Беднаккес, вереднаккес едкывзө кулаккисө баснөез, талтчө јонжықа зајимшіккеслө, тыртө организованныј нан заптан плансө.

С. П.

Пуктө ны вылө пјатікратка.

Кулаккес Ыжыт-Сар Фереваје, Куд. р., тормочитөны нан заптан кампаніја. Чорыт заданнеез пуктөм 7 мортлө, а сетөмас нансө 2 морт.

Крапкыны ны вылө пјатікратка колө да шөбтыны тыртны заданнеезсө өні-жө. А.

Кытөн ешө етаз панталисө 13 годовшінасө?

Колхозниккес і једноличниккес дуновскөй сельсоветіе, Көч. р. Октабрскөй годовшіна лунө организујтисө гөрд обоз 93 подводаіе, сетисө госуларстволө нан і мукөд продукттез. „Ета мјан лоас мед-бур подарокон госуларстволө 13 годовшіна лунө і ответөн классовөј враглө-кулаклө“, -өті өміе вјеталисө гөрд обозниккес.

Міңің, Салыков.

Сажөтны нылө код јуррессө.

Октабрскөй револуцја 13-өт годовшіна лунө Феревајевсан Белоевскөй сельсоветіе, Куд. р. локтисө Белөјов посадө гөрд обозез наннө і мөдик сельхозпродукттезін, а складдез вөлісө іганаөс. Лунтыр кошшисө нан пріјомшкөс П. Н. Јарковс і сыбөрын адқисө—лулушкі код, өдва ков јылас сулалө. Сетшөм жө код вөлі і продуктте примитөыс. Уз-кам.

13 годовшіналө.

Нојабр 7 лунө кресвана В-Іньвінскөй сельсоветіе, Кудымкарскөй районө, подарок тујө Октабрскөй револуцја 13 годовшіналө организујтисө гөрд обоз. Ніја гөрд дөрапасезін, ыланкыввездін, орсөмөн сетисө ета лунө госуларстволө нан 35 тсентнер.

О хлебе знали, а склады не приготовили. Раздули штат, а снабжение не улучшили

Юрлинское Райпо, хотя заранее знало о предполагаемом количестве в сыпье хлеба зерна на свои склады, но склады эти как следует не оборудовало. В складу № 1, например, необходимо было сделать пристройки в виде закрытых навесов из теса по бокам, что увеличило бы грузоподъемность склада вдвое, но этого не сделано. А в Зюлинском складе даже и крышу не отремонтировали, заключили с плотниками договор и этим ограничились, а крыша продолжает течь и пропускать снег. Вместо нужных „сторожей“ для определения состояния хлебо-зерна в закромах, воткнуты необделанные пальцы толщиной в палец и на глубину не более одного метра. Нет мешкостары и т. д. Грузоподъемность у Зюлинского склада можно также увеличить вдвое, как и склада № 1, но нет леса, хотя и живем в лесу.

Но важно обстоит и торговое дело. В нужный момент Райпо не запаслось товарами для хлебозаготовок.

В самой Юрле имеется 4 магазина: центральный, дежурка и два „подсобных“. Всюду за прилавками продавцы: кто чаем и спичками торгует, кто пуговцами, а кто дает пайки, и занято на этом деле 6 человек, кроме них зав. складом. Продавцы бьют баклуши уже третий месяц, им платят деньги, увеличивая накладные расходы эти раздутым штатом.

Плохо дело со снабжением продайком учительства и остальных работников района. Кто захватывает в момент распределения тот и получает, продукты распределяются по усмотрению продавцов, где неизбежно может процветать кумовство.

Правление должно немедленно принять меры к устранению этих беспорядков. Юрлинский.

Обуздать обнаглевших кулаков

Кулак дер. Чужьы, Юрлинского р. Гашков В. И. 14 октября ходил по деревне и кричал, что дом, где находится правление колхоза и председателя колхоза, надо сжечь, те же угрозы наносил и колхознику Чащину Т. Л. и 28 октября действительно сгорели колхозные клады ржи, находя-

щиеся в 4 километрах от деревни. Подкулачник Ханжин С. И. говорил председателю колхоза: „ваш хлеб надо сжечь и всех вас выкурить“.

Нужно немедленно расследовать это дело и привлечь вредителей к суровой ответственности. Зыков.

ГОЛОВОТЯПСКАЯ ВОЛОКИТА потворствует классовому врагу

21-го октября с. г. в дер. Даниловой, Гаинского р-на, подкулачник, неоднократно судившийся, Якимов Николай Трофимович в пьяном виде с железными вила-

ми набросился на секретаря Даниловского сельсовета, бедняка, общественника, ранее, работавшего членом сельсов. и пред. СельББОВ, Анфалова Николая Антиповича, которому удалось спастись бегством.

Ранее Якимов неоднократно угрожался на Анфалова.

О случившемся сельсоветом был составлен акт и направлен в Гаинский рик для принятия мер, а Гаинский рик этот материал неизвестно зачем направил в окрсуд, тогда как материал нужно было направить в нарсуд, находящийся в одном помещении с риком, для привлечения к ответственности.

Плавают материал по канцелярским делам около месяца, а подкулачник Якимов посмеивается и благодарит беддушных волокитчиков за укрывательство.

Скоро-ли подкулачник будет привлечен к ответу? П.

— Некоторые члены Юксеевского колхоза продают общественный скот, а правление на это не обращает внимания. Райколхозсоюз, загляни в Юксеево.

Промышленные темпы не ждут!

Быстрый рост промышленного строительства открытие ряда новых фабрик и расширение производства старых по изготовлению предметов широкого потребления пред'являют огромный спрос с-хоз сырье.

Заготовительная работа должна быть усвоена массой колхозного и единоличного крестьянства. Заготовительные планы должны быть спущены до каждого селения, зажиточной части даны твердые задания по всем видам заготовок. Но несмотря на массовую эту работу, большого количества людей, работающих на низах, перелома в этой работе нет. Серьезные заготовки идут отвратительно плохо по всему округу. Во

многих деревнях контрольных заданий, самообязательств до датчиков не доведено. Ответственность не чувствуется не только Райпо, но ни Торготделы ни парт. органы надлежащего внимания этим видам заготовок не уделяют.

Отвратительно плохо идет поступление льноволокна, пакли, тряпки, шерсти, утильсырья. Эти виды заготовок в современных темпах промышленности приравнены к заготовке хлеба, сена, овощей, а потому вся ответственность за невыполнение планов лежит на Рай П. О. и торготделах. Также безобразно поставлено дело учета статотчетности по всем видам заготовок. Широкая общественность в ли-

це коопактива, профсоюзов, школы, пионеров, делегатов, не оказывают своего влияния на ход кампании. Ждем решительных сдвигов во всех звеньях массовых организаций. Невыполнение планов создает угрозу товарного голода, перебои в снабжении. И так лучшая заготовительная работа, залог лучшего снабжения. Создавайте бригады, заключайте договора, штурмуйте общественным буксиром, шельмуйте печатью лодырей. Отличившихся бригадиров, бригад премируйте внеочередным отпуском промтоваров, увеличений норм выдачи товаров. Сборщики будут премировать 3-4 проц. с суммы заготовок. Котов.

СЛАВА ДЛЯ КУЛЬТУСТАФЕТА НАЧАЛАСЬ

УДАРНИКИ КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ, ДОБЕЙТЕ

НЕГРАМОТНОСТЬ И МАЛОГРАМОТНОСТЬ ДО КОНЦА!

Занятия по политучебе поставить на большевистские темпы

Двинулись в путь

В Юсьвинский, Кудымкарский и Юрлинский районы посланы бригады: в Юсьвинский — Лавров В. С., Черняк И. М., Перваго О. В. и 4 студента сельхозтехникума; Кудымкар-Чечулин М. В., Мехоношин К. Т., Петухова Н. А., Торопов, Красикова, Радостев Г. Я., Вилесов Н. И. и 11 студентов с/х техникума; Юрлинский р-н — Иванов И. Я., Меркушев А. Г., Митрошина, Калачников и 3 чел. студентов с/х техникума.

В задачу этих бригад входит проверить и помочь практически на местах развертыванию этих работ в порядке массовых походов за всеобщую, за поголовную ликвидацию неграмотности, за политтехнизацию, за подготовку кадров, дошкольный, библиотечный, коми-неграмотность. Поставить работу по боевому. На них ложится задача втянуть в эти походы всю массу, партийцев, комсомольцев, профсоюзников, колхозников, батрачество, бедноту. Организовать дело так, чтоб не оставалось ни одного человека, который бы не участвовал так или иначе по своим силам способностям в той или другой части культурного строительства.

Равным образом все организации: хозяйственные, кооперативные, общественные должны быть по-

двигнуты общественному смотрю, должны четко, ясно, членораздельно сказать, что ими сделано и делается в той или другой области культурного строительства.

Организовать массовые детские, юношеские манифестации с лозунгами культуристафеты с тем, чтоб всколыхнуть все деревни, села и создать резкий перелом в этом большом деле.

Организовать и бросить детские бригады в обход по домам, заключать персональные договоры сына с отцом, матерью, сестры со старшим братом и т. п. за выполнение той или иной задачи заключить договора между группами, школами, колхозами, земобществами за поголовную ликвидацию неграмотности, за всеобщую и др.

Организован Всесоюзный, областной и в ближайшее время будет объявлен окружной конкурс за лучшую и по количеству и по качеству работу на культурном фронте.

Мы должны показать свою политическую зрелость и организационные способности в деле мобилизации и направления массы в нужном нам направлении.

Этот экзамен мы должны выдерживать

М. Ч.

Прекратить бюрократическую отписку Наладить руководство школами, обеспечить бумагой и учебниками

Работа по ликвидации неграмотности в Юсьвинском районе поставлена из рук вон плохо. Все нужные сведения с мест уже поданы давно. Количество неграмотных известно, ликвидаторы найдены, но приступить к работе невозможно потому, что нет программы, по которой должны заниматься, нет учебников, тетрадей, ручек, карандашей, досок, перьев и т. д. Ликвидаторы базовых школ и ликпунктов беспокоятся и часто говорят: „А зачем же нас вызывали в Юсьву на конференцию, когда ничего не дают, только зря деньги на нас тратили“, а между тем обазывается условия на лицо. Например, на складе при Райпо имеется уйма книг, тетрадей и т. д. но на

места ничего не посылается, а все это маринуется на складах.

Также плохо дело обстоит в отношении школ. В некоторых школах нет дров (например Дюговская шк. 1 ст.) нет учебников, бумаги и других ученических принадлежностей.

Для руководства по школам посланы программы шк. 1 ст. и производственные планы Окоро, учителя теперь вошли в заблуждение, по каким же в конце концов программам заниматься? Или по производственным планам Окоро, или по программам сельского варианта.

Нужно Юсьвинскому Райку не душить сельсоветы и школы отношениями, а скорей на места послать то, что необходимо. С.

Наплыв детей в школы не обеспечен оборудованием школ.

В прошлом году в Плесниковском сельсовете, Гайнского района, была одна школа с количеством учащихся 60 человек. В нынешнем году открыта вторая и всего по сельсовету двумя школами охвачено больше 100 детей. Надо отметить, что родители отдают детей в школы без всяких принуждений со сто-

роны сельсовета. Население уяснило, что безграмотным жить нельзя. Плохо только то, что школы не подготовлены к всеобщему обучению. Нет достаточного количества инвентаря, ребята сидят по пяти человек на трехместной парте, не хватает учебников и т. д.

Першаков.

ОКРОНО ЗАРЪИТЫШ

Велотчюезез Кудымкарскöй ШКМ-ын олöны öддöн öкыт условїаезын: абу буржык керку школа увтас, абу общежитїе, öддöн умöль öтласа столовöй і сіз оз. А быдöсыс нїа 300 морт, көдна үчөт керкуыс куза велөтчöны кык өмена выдö: асывнас 8 часван і рытнас 7 часөз. Ена өменаез іöддöн öкыта дөнчöны велөтчюезлө і аслыныс үчөтльезлө. Вїдöтан-кө, көр челадыс өрмасө, а көр і совсем оз лөктö мукöдыс.

Окороно ета жылö быдöс тöдö і некышöм мераез оз прїміт, вїдöно вундчöма.

Ме думади вот мыж колö керны: беднатскöй і колхознöй велөтчюезез понда адыны общежитїе, быщöмжыка лөбөтны öтласа столовöй, öтлааны текнїкумскöй столовöй-көт, лїбо кыз-кө мөд-нож бурмөтны, окрпрслö колö керны сіз, мед үчөтльез öтк луннас кык өмена выдö ез-нї ужалö, окронолө і Кудымкарскöй ронолө адыны буржык керку школа увтас.

Енө-кө мераесö мїжө быдöс тыртам, сек вöлнө быщöмїка пондасö челадыс велөтчны.

КАЗАНТЦОВ С. М.

Травитчöны шором-мез.

Купросовскöй колхозлөн і ШКМ-лөн, Юсьвинскöй р., травитчöны су шороммез: луніг-лун пода сојöны. А сельсовет, көдылө не öтпыр-нї вїтавлїсö, оз і думажт ета жыліг, предсөдател Вакин ныр пыссезсö гарјö.

Рїк, зегнїтыш нїжö.

Зантересованнöй.

КЕРОСИН СРЫВАЕТ ЛИКБЕЗ

Давно надо было приступить к работе по ликвидации неграмотности, а вот в Гайнском районе этого сделать нельзя, т. к. во всем районе нет керосина. Днем неграмотные на ликпункты не идут, а вечером без огня ничего не сделаешь.

Рику и Райпо надо немедленно достать керосин и обеспечить им все школы и ликпункты.

Першаков Н.

Вносят и вызывают

Пятигорская ячейка ВЛКСМ вносит в фонд ликвидации неграмотности десять рублей 35 коп. и вызывает последовать ее примеру все ячейки ВЛКСМ Гайнского района.

Семериков.

Культурно-воспитательная работа в колхозах забыта

Для всех совершенно ясно то, что колхозы должны являться рассадником культуры. Они должны являться образцом новой культурной жизни. Но подчас в колхозах приходится видеть такие вопиющие безобразия, что волосы становятся дыбом. Вот Пожинский колхоз „Красный Маяк“, Юрлинского района — это сердце с/х. и колхозной жизни района. Базалось бы, что этот колхоз должен являться не только образцом колхозного строительства вообще, но и образцом в культурно-бытовой жизни. Но оказывается, что культурный участок остается далеко позади хозяйственной жизни, этот участок находится на задворках колхозной жизни, этот участок всеми забыт. Матерщина и похабщина, не только среди мужчин, но

и среди женщин расцветают махровым цветом. Только и слышишь похабные брани, матерщинные слова и т. д. Не отстают от взрослых и маленькие дети. Эта ругань просто вошла в обиход, в обычай этого колхоза. Колхозники считают, что, если колхозник или колхозница хорошо матерятся, то это героизм, большая активность и общественность.

Все эти антикультурные болячки являются прямым результатом отсутствия внутри колхоза культурно-воспитательной работы, а особенно работы среди женщин.

Задача культурно-просветительной работы среди колхозников является первоочередной задачей партийной и колхозного актива.

Костюченко

Разбить недооценку партучебы

Выполнить директивы ЦК о партучебе

В Гайнах 29 октября проходило кустовое партийное собрание, где обсуждался вопрос о партпросвещении. На этом собрании некоторые члены партии сочли задачи политучебы невыполнимыми, они говорили, что выйдет одна болтовня, сорвутся занятия и т. д., а тов. Бонин сказал: „никакой учебы не надо, заниматься будет некогда, освободить ответственных работников

от работы, тогда б у д е м учиться, или из-за учебы мы пойдем под суд, не выполним своих прямых обязанностей“. Эти нытики и аллилуйщики были разбиты выступающими товарищами и произведена записка в кружки. В центре района организовано 3 кружка текущей политики, 1 кружок по изучению истории ВКП(б), 1 кружок колхозный и единая партийная школа. К.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о работе сети партпросвещения по Кудымкару

	Название кружка	Место работы кружка	Руководители кружков
1	Истмат	Культпроп ок ВКП (б)	Зубов С. И. Нечаев Иванов
2	Ленинский	Окрик	
3	Истпарт		Чечулин М. В.
4	Полит-экономика I-й	Райком ВКП (б)	Храмов
5	Полит-экономика II-й	Педтехникум	Курбатов
6	Полит-экономика III-й	При ОГПУ	Мягих
7	Эконом. политики	Страхакаса	Лавров
8	Колхозное строит.	При правл. колх.	Мехоношин К. Т.
9	Текущей политики	Окрик	Мехоношин П. Г. и Петухов И. Г.
10	Юридический	Окред	Брачли-Ремезов
11	Начпартшкола	Педтехникум	Калашников и Кучевасов

Все кружки работают в дни партучебы в 6 часов вечера — в ноябре 17 и 27 числа, в декабре 7—17 и 27 числа.

Начальная партшкола работает один раз в пятидневку, в ноябре 17, 22 и 27 числа, в декабре 2, 7, 12, 17, 22 и 27 числа.

После каждого занятия руководители кружков подают списки явившихся на занятия в райком ВКП (б) для принятия мер.

РАЙКОМ ВКП (б)

УДАРНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНОВ МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

ускорим социалистическое строительство

Размещение займа „Пятилетка в четыре года“ закончить до первого декабря

Когда будет перелом?

Годовой план поступления крестьянских платежей выполнен на 10 ноября: сельхозналог на 68,4 проц., — окладное страхование — 62,90% самообложение — 29,4 проц., оплата за лесоустройство — 8,4 проц., за землеустройство — 9,6 проц., дорожная повинность — 12,7 проц. добровольное страхование — 1,2 проц.

Картина привлечения средств через кооперативные организации такова: ноябрьский план поступления средств за первую декаду выполнен по паевым потребкооперации на 1,2 проц., по привлечению вкладов и авансов на 26,7 проц., паевые охоткооперации — 11,4 проц., паевые и вступные в колхозсистеме — 3,3 проц., вклады и

авансы колхозсистемы — 1,8 проц., поступило членских взносов в СККОВ — 2,4 проц.

Реализовано 3 займа индустриализации на 31,8 проц. к заданию и займа „Пятилетки в 4 года“ на 83,5 проц.

Цифры эти говорят, что в привлечении средств для пятилетки, до сих пор в нашем округе перелома не поступило. До сих пор Рики и сельсоветы надеются на самотек, до сих пор они не перестроили свою работу на боевые революционные темпы.

Безответственности должен быть положен конец. Ноябрь должен дать образцы революционных темпов на привлечение средств для выполнения пятилетки в 4 года.

Срок реализации займа в деревнях продлен до 1 декабря

Выполнить задание, дать средства на выполнение пятилетки в 4 года.

Председатель комиссии ВЦИБ содействия госкредиту т. Кутузов обратился с письмом ко всем комиссиям содействия займу в местных исполкомах, в котором отмечает недочеты по работе размещения займа, привлечению средств населения в сберкассы. Особенно слабо идет распространение займа среди крестьянства. Крайне плохо организовано привлечение вкладов в сберкассы. Состоявшееся положение угрожает выполнению финансового плана. Вокруг вопроса сбора средств до сих пор не было достаточно мо-

близовано общественное мнение деревни. В кампанию не втянуты колхозники, бедняки, середняцкие массы и культурные силы. Актив вокруг работы низовых комиссий содействия не создан. Такое положение дальше не терпимо. Необходимо, пользуясь срочной кампанией по распространению займа в деревне до первого декабря, широко развить агитационно-массовую работу, организовать бедноту и батрачество вокруг задач распространения займа.

Пестеревцы не позорьте себя

Гр-не дер. Демидовой, У-Зулинского сельсовета, Юрлинского р-на, на заем „Пятилетка в 4 года“ подписались по 5 рублей на хозяйство, вызвали на соцсоревнование деревню Пестереву, но пестеревцы вызов не приняли.

Пока не поздно, смойте с себя этот позор, пестеревцы.

Копытов.

— Граждане Плеснинского сельсовета, Гаинского р. на своем собрании постановили приобрести по 5-ти рублевой облигации займа „Пятилетка в 4 года“ на каждый двор за наличный расчет и некоторые тут же внесли деньги.

Следуйте примеру Плеснинцев.

Сакулин.

Ударноја кутчисо.

Сотрудникез Кочовској району ударноја кутчисо тыртны кујимот год пјатилеткалис. Октабр 17 лунд нылон волі совещанье, кытөн отік омис висталис: быдос-пміјо куім лундн лквідірујтам членској пайвој задолжност, кооперірујтам агоним семіаез і пунктам вкладо денга 25% толіса окладіс. Корбны вотчыны ас обраныс сојуз медсантрудо.

Кытөн-но ешо етаз? Миніи.



ПОМОЖЕМ ТЕАТРУ

Театр в Будымкаре должен быть восстановлен и в этом деле немаловажную роль должны сыграть профсоюзы и общественность.

По линии Окрисполкома и Окрпрофсовета уже приняты меры.

Работники театра по своей отрасли энергично взялись за восстановление культурного очага в Будымкаре.

Физкультурный зал, вновь строящейся школы 2-й ступени будет превращен в театр. — разумеется это временная мера, — и в связи с этим Месткомом Союза Рабис обращается ко всем товарищам оказать театру посильную помощь.

На сцене для оформления пьес требуется комнатная утварь, напим.: столы, стулья, кровати, этажерки, картины, шторы, занавески,

скатерти, ковры, дорожки; столовая, чайная и кухонная посуда; письменные и канцелярские принадлежности, книги, альбомы для фотографий и открыток, звонок, бубенчики, карты, бумажные аннулированные деньги; одежда всякого фасона и качества.

Любая вещь, на вид малоченная, будет принята с благодарностью.

С 18 го по 22 ноября объявляется кампания по сбору вещей «Неделя театра».

Прием вещей ежедневно с 10 до 2 ч. в театре (зал физкультуры, школа 2 ст.).

Местком Рабиса надеется что застрельщиками по сбору вещей явятся комсомол и учащиеся.

Словом: Давешь театру реквизит и бутафорию!

Местком Союза Рабис

Все трудящиеся коми-пермяцкого округа

должны перейти на безналичные расчеты

Подобных жиро-операции можно производить не только с государственными учреждениями, но и с частными лицами. Например: Иванова живет в Кудымкаре на квартире у крестьянина Сидорова, в этом случае они должны быть оба вкладчиками сберегательной кассы как квартирант-наиматель, так и квартиродержатель, последний может иметь вклад не больше рубля, а Иванов должен иметь вклад не меньше стоимости квартирной платы. Иванов пишет жиро приказ сберкассы с перечислением квартирной платы со своего текущего счета на счет Сидорова и на этом операция кончается.

Путем жиро-операции можно производить и уплату членских взносов в профсоюз. Операции производятся таким-же путем с перечислением со своего текущего счета на счет соответствующего профсоюза (Союз за Свотрелужащих, Работников Просвещения и т. п.)

Читатель может задать вопрос, а каким-же путем иметь дело со сберкассой, когда юридические лица, предположим:

жилкооперация. Местхоз не сотоят вкладчиками сберкассы, а имеют свои текущие счета в Госбанке, — разясняется, что в этом случае сберкасса имеет транзитный счет и когда она от вкладчиков получит жиро-приказы о списании средств от счета вкладчиков на счет кому перечислены средства, то сберкасса в этом случае группирует все перечисленные средства и сообщает Госбанку.

Читатель может задать вопрос — а будет ли вкладчик знать, что за квартир. плату сберкасса средства перечислила жилтовариществу? Разясняется — будет знать вкладчик и жилтоварищество-им обоим будет послано, так называемое, — жиро извещение и это жиро-извещение будет для вкладчика сберегательной кассы, производящего жиро-операцию по тем или иным платежам слуить документом для предъявления учреждению или хозяину дома, что он платеж произвел.

Читатель может задать вопрос — а каким образом жиро-приказы должны пересылаться в сберегательные кассы? Разясняет-

ся — каждый вкладчик, написавший жиро-приказ, отпускает без марки в почтовый ящик, а почта доставляет в сберкасса, таким-же путем почта доставляет и жиро-извещение плательщику. Бланки жиро-приказов будут рассылаться в те учреждения, кои имеют расчеты с вкладчиками сберегательной кассы, как-то: Жилтоварищество, Местхоз и др., эти-же учреждения и посылают комбинированные бланки вкладчикам, на кои имеется и счет по платежу и жиро приказ. Для остальных платежей, как например: профсоюзные и партийные взносы, дифлай, плата за радио-установку и т. п. существуют тоже бланки и каждый трудящийся может получить их в своем учреждении.

Товарищи! Жиро-операции у нас в округе, в частности в Кудымкаре еще не проводились, тогда как в других городах эти операции уже имеют большое распространение. Рабоче-Крестьянская Инспекция занимается со сберкассой э т и м вопросом уже 4 м-ца, но результатов пока еще нет и только три недели тому назад вопрос этот получил

разрешение и 13-ХІ на совещании РКИ окончательно установлены виды жиро операций: плата за электроэнергию, квартирная плата, пай в потребкооперацию, профсоюзные и партийные взносы и плата за радио.

Какое основное значение имеет жиро-операция? Поскольку деньги при безналичных расчетах находятся в сберкассах, то это о д н о уже обеспечивает большую их сохранность от всяких несчастных случаев (кражи, потеря, пожары и т. п.) И самая основная — следующая цель жиро-операций — все средства будут находиться в непрерывной цепи и советского государства, которое получает возможность использовать эти деньги на финансирование социалистического строительства.

Товарищи! Трудящиеся округа и Кудымкара переходите все на жиро-операции. Требуйте от советских, хозяйственных, кооперативных и профсоюзных органов немедленного претворения в жизнь жиро операций. Обсуждайте на своих собраниях технику перехода на жиро-операции. Организуйте социалистическое соревнование по этому вопросу. Требуйте инструктажа от сберкассы. С 1-го декабря с. г., в основном, р а б о т а должна быть развернута.

Рубцов.

Что такое безналичный расчет?

Петров должен уплатить квартирную плату, должен заплатить членский профсоюзный и партийный взносы; он может эти платежи произвести наличными деньгами, но может эти-же платежи произвести и иным путем — путем безналичных расчетов. Для этого Петров обязательно должен быть вкладчиком сберегательной кассы и иметь в сберкассе соответствующую сумму денег. Получив счет от жилищного т-ва, или от местного коммунального хозяйства на квартирную плату, в размере, предположим 10 руб., Петров на этом — же счете на специальном бланке пишет приказ сберегательной кассы о списании 10 руб. с его текущего счета в сберкассе и о записи этой суммы на текущий счет жилтоварищества или местного коммунального хозяйства. Приказ, который Петров посылает в сберкасса, называется Жиро-Приказ, а самая операция — Жиро-операция. (Жиро — о п е р а ц и я происходит от итальянского языка от слова „жиро“, что в переводе на русский язык означает круг).

Так же можно провести плату за электроэнергию, операция производится таким-же путем, как и по уплате за квартиру.

ОРГАНИЗУЕМ НОВЫЙ ПРИЛИВ В КОЛХОЗЫ

Дать отпор правооппортунистической ставке на самотек

НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ПРИЕМА В КОЛХОЗЫ

В десятидневный срок рассматривать заявления единоличников — вновь вступающие должны быть знакомы с уставом артели. — Обобществленный скот и землю вновь вступающие должны обеспечивать семенами и фуражем. — Не превращать в пустую формальность регистрацию новых колхозов.

Обращение Наркомзема Союза и Колхозцентра ко всем райзо и райколхозсоюзам, наркомземам и колхозцентрам Союзных Республик, краевым и областным земуправлениям и колхозсоюзам

— Наркомзем СССР и Колхозцентр отмечают, что при приеме новых членов в артели в ряде мест допускаются грубая волокита, длительная задержка рассмотрения заявлений, а также другие нарушения правил, предусмотренных уставом с.-х. артели.

В виду этого Наркомзем СССР и Колхозцентр предлагают всем райзо и райколхозсоюзам:

1. Установить для рассмотрения правлением артели заявлений о вступлении в артель новых членов не более чем 10-дневный срок с утверждением решения правления на первом общем собрании членов артели.

2. Обеспечить ознакомление всех вновь вступающих колхозов с уставом, принятым артелью.

3. Приследить за тем, чтобы новые члены артели одновременно с обобществлением рабочего скота и передачей полевой надела в неделимый земельный фонд артели (в порядке, установленном разделом II примерного устава с.-х. артели) передавали в распоряжение артели семена для ярового посева в размере их посевной площади предыдущего года, но с учетом расширения, определяемого колхозами, и корма для содержания обобществленного скота (в порядке, установленном разделом II п. 4 устава).

4. В артели, допускающие волокиту при приеме новых членов, послать инструкторов для разбора причин такой задержки и поставить перед общим собранием членов артели вопрос о мерах взыскания в отношении лиц, виновных в создании волокиты.

5. Не допускать превращения в пустую формальность регистрации уставов новых артелей в райзо. Прием заявлений о регистрации уставов новых артелей должен производиться лично заведующим или заместителем заведующего, но с учетом расширения определяемого, разъяснить значение сел.-хоз. артели и провести беседу о формах организации их производства.

Народный комиссар земледелия Союза ССР Яковлев.
Председатель Колхозцентра СССР и РСФСР Юркин.

Оппортунистическое руководство Юсьвинского РКС

привело к полному застою темпов коллективизации

Оппортунистов немедленно убрать

Обследование работы Юсьвинского Райколхозсоюза вскрыло ряд преступных прорывов в работе по коллективизации. Работа ни в какой мере не обеспечивала выполнение решений бюро обкома ВКП(б) от 9-Х—1930 года и последнее постановление пленума окружкома партии по вопросу колхозного строительства. Вместо широкого развертывания массовой работы и организации бедняцко-средняцких масс преобладает пассивное отношение к новому приливу в колхозы, правооппортунистическая ставка на самотек. С марта по ноябрь 1930 г. процент коллективизации стабильный, только в октябре вступило вновь 119 хозяйств.

Вот основные недочеты в работе:

Вопрос о распределении доходов и урожая в колхозах на заседании правления не прорабатывался ни одного раза, таким образом установки местам не дано, в силу чего многими колхозами распределение дохода и урожая понято и истолковано не верно. В Сековском, Федоровском и Вилесовском колхозах принято оплату производить на 50 процентов по едокам и на 50 проц. по затраченным трудодням, в Архангельском колхозе по 16 килограмм за затраченный день, а некоторые колхозы выделили такие фонды, что делить было нечего, получался дефицит до 4000 руб.

Созданная комиссия при Райколхозсоюзе по смотру и организации труда в колхозах заседала один раз, работу не закончила, ни перед кем не отчиталась, а правлением РКС никаких мер по оживлению работы не принималось.

По подитоживанию результатов 29-30 хоз. года в колхозах и по подготовке к распределению доходов и урожая не были мобилизованы кадры счетных работников (работал в течении недели только один счетовод).

Работа по подготовке кадров отсутствует, никаких курсов районного значения не проводилось. Колхозникам, прошедших разного рода курсы окружного и областного значения, учет не ведется. Где эти люди используются, по своей квалификации и все ли используются, — Райколхозсоюз ничего не знает.

Руководства и связи с колхозами по вопросам организационного порядка недостаточны. По такому вопросу, как организация труда в колхозах, даже не дано инструктивного письма в колхозы.

Работа с беднотой отсутствует. Из имеющихся 74 колхозов, колхозные группы бедноты созданы только при 15 колхозах и никакой работы в них нет.

Вопросами развертывания соцсоревнования и ударничества в колхозах вокруг выполнения производствен-

но-финансовых планов РКС не занимался. Соревновались только 6 колхозов и то на бумаге, ходом соцсоревнования никто не руководит.

Производственные совещания имели место всего лишь в 24 колхозах из 74. На сколько влияют производственные совещания на внутри-хозяйственную жизнь в колхозах никто не интересуется, опыт работы производств. совещаний в другие колхозы не передается.

Производственные и рабочие планы на весеннюю и осеннюю и уборочную кампании не были составлены во всех колхозах.

По выполнению общегосударственных заданий колхозы плетутся в хвосте. План хлебозаготовок, например, к отябрьским торжествам колхозами выполнен был на 57,4 проц., а единоличниками на 65 проц., и РКС союз никаких мер не принимал.

Из имеющегося фонда коллективизации в сумме 3939 р. не использовано ни одной копейки.

Отчетная кампания перед единоличниками и день празднования дня урожая и коллективизации не проведены.

Производственная помощь бедняку—единоличнику отсутствует и руководство этим делом выпало из поля зрения РКС.

И как результат такой безответственной работы этого правооппортунистического руководства колхозным движением в районе,—получился полнейший застой в коллективизации.

Это оппортунистическое руководство дало возможность кулакам развернуть бешеную агитацию против коллективизации, работу по разложению колхозов, доходную до поджогов колхозного имущества и террора над отдельными колхозниками-активистами.

С такого ответственного участка работы оппортунисты, неспособные возглавлять и руководить колхозным движением, должны быть немедленно убраны и привлечены к ответственности.

Волокитин.

— Спекулянт Гвердор Девреваис, Архангельской губернии, Юзов. р. Ковча Мита байто: ме-пö, госуларстволö туг ог сет да и мөдиклө ог шкты.

Тупкавы колö сылге бмсö.

Балузов.

К.

Колхозез, ужалö Маскаловса-моз

Маскаловскöй колхоз, Б-Пальниковскöй сельсовет, Кбч. р. организутич апрел тöлюн 1930 г. 9 батратско беднатскöй кохажествоез, кöдналöн вöлисö токо 7 вöв. Кулаччыс аералисö: „мы-пö етшöм пыдöстөм вешаннез вермасö керны“, а колхозниккез кутчисö ужавны ударнöя. Тулысоа кöдан план тыртисö 202% - вылö, арга кöдан план 115% - вылö, кöдан площадь паекöтисö 130% вылö, 10 гектар туйö кöтисö 23.

Маскаловса не кылöн, а ужöн кутчисö тыртны втгодса план ноль годöн.

Мукöд колхозезлө колö боены ныган пример.

Грибов.

— Наступила зима, а Купроский колхоз подобрать сельхоз. машины и не думает. До сих пор, например, стоит в поле жатка и правление на это не обращает никакого внимания. За подобную безответственность кой кого надо взгреть.

Сосед.

КОЛКОЗЗЕЗ, ЛЫДЫГÖ ЈЕДИНОЛИЧНИККЕЗ ОҢЫН КЫСКÖ АСЛАҢÖ, КОЛКОЗÖ БЫД, БЕДНАКÖС I СЕРЕДНАКÖС

Öнi колхозезлөн локтö отчетнöй кампанija, колхозниккез пондасö лыддыны јединöличниккез оґын, пондасö вöставны, мыј керисö колхозез годнас, кыз мунис тулысоа да арга кöдан кампанijaез, су вундан, димлалан и сиз оґ. Јединöличниккезлö колö кызыны колхозезлө и вöставны, кытöн умöля ужалöмаз, кыт чö колö лечытжыка вöдтны да лöбөтны ошбказесö, меј колхознöй ужсö буржыка сүтöтны. Мöјму мијан колхозезлөн некышöм отчет ез вöв јединöличниккез оґын, а кулак сija порасö ез уґ, мырзис колхозниккез да јединöличниккез коласö леґны өд каґ, меј нија öтамöдикот вöдчисö да тышкаеисö, а сыбöрын термаеис јуөртны мөдик деревнаез: вот пöед, Отопкинскöй колхозниккез мијанöс вартлисö, мыла ми правду бајитам. Вöли и сиз: кулаккез винаөн јукталасö подкулачниккезсö, меј быдсöн вiјлыны колхозниккезсö (дер.

Вершинина, Кбч. районю).

Таво мијан колхозниккез јединöличниккезот олсö буржыка-ны, ез вöлö дракаез и öддөн езö споритвылö, но јединöличник-середнак и беднак ез тöдö ешö, кыз пондасö колхозниккез ас коласаныс жукавны урожај, а кулак бöра шушкö; вот кыз, вот быд член пондас бооны öтмунда норма, кöч сija ужалас, кöч оз ужав, а беднакыт и середнакыт думөйтö: ме-пö понда ужавны, а мөдик öтик лун оз ужав, а пондас норма боотны öтмос, сиз-кө ме колхозас ог пыр, а кулак сы вылö и рад вöли: тожö-пö верми дугны.

Таво Колхозцентр Москваын аслас постановленнеын гiжлис: кин колхозын ужалö, сija пондас и өјны, кöда оз ужав, сija оз өөј. Мөднөж кө шуны: кин мунда ужалас, ужалöм өөрт и боотас су. Ета постановленнекөт тöдсаөбм бöрын середнак и беднак пондисö шуны: копö-пö тај чожа-

жык колхозас пырны.

Öнi быд колхозö гiжöны заявленнеез, корөоны колхозас. Но мијан мукöд колхозез јединöличниккезсö оз примитö: мыла-пö оґжык ез пыр, а вöльгө öнi пырö. Етö сорнисö колö öнi жö падмөтны и кин беднак да середнак пырö колхозö, сija колö примитны, кыз гiжлис Колхозцентр.

„Толко-пö сija колхоз ем фејствительнöй опора советвлаөлөн, кöда оз тојыш ас дынис јединöличниккес, кöда отөн вöталö законнез колхозез јылге и примитö вил членнез не өидöј не нырыштöмөн, а добровольно“.

Колхозезлө колö чужöм-мезнаныс бергөтчыны јединöличниккезлаґ, кыскыны беднаксö да середнаксö аслаґ, колхозö и ныкөт ужавны öтлаґн, строитмы вил сотсиальöвическöј деревна, пыртны олöмө вт годса план ноль годöн.

Польские фашисты и ППС за работой



По поводу кровавой расправы польских карательных отрядов на Зап. Украине пепезовская газета „Рабогник“ считает нормальным и соответствующим духу XX-го века усмирение Зап. Украины судебно-карательным путем.

ТЕЛЕГРАММА

Рабочие требуют сурового приговора над контрреволюционерами

Лучшие ударники рабочие и инженеры вступают в ВКП(б)

Взрыв возмущения охватил трудящихся Ленинграда при известии о подготовке вооруженного нападения на страну советских контрреволюционерами из „промышленной партии“ вместе с иностранной буржуазией. 27000 рабочих завода „Брасный Путиловец“ заявляют, что упорство трудящихся СССР в великой борьбе за социализм не поколебимо. Рабочие, инженеры, техники, служащие металлургического завода имени „Сталина“ требуют

самой беспощадной кары над контрреволюционерами. В Москве рабочие и работницы и технический персонал „трехгорной мануфактуры“ требуют расстрела контрреволюционеров. В ответ на вредительство в „Трехгорье“ вступают в партию 4 инженера и 7 рабочих. На заводе „Серп и Молот“ вступили в партию 234 лучших ударника, организовались 30 новых ударных бригад, 900 человек закрепили себя на заводе.

Утерянные документы:

- Авансов. квит. № 6 на 5 р. из Кудымкарского О. П. на имя Климов Ив. Г.
- Учетно-конская карточка за № 932 из Юрлинского рика на имя Отогева Гавр. Вас.
- Учетно-конская карточка и учетно-воинская книжка, выданные Косинским риком на имя Носкова Льва Петр.
- Учетно-конская карточка из Косинского рика на имя Мишева Дмитр. Вас.
- Членская книжка за № 23 из Косинского О. П. на имя Попова Ефима Григ.
- Личная карточка, выдан. Коми-Пермяцким военкоматом на имя Лесникова Ал-дра Мих.
- Учетно-конская карточка, выд. Юсьвинским риком на имя Гордеева Петра Иван.
- Учетно-конская карточка за № 6062 из Юрлинского рика на имя Сретенского Ивана Фед.
- Учетно-конские карточки за №№ 11, 47012, 5881 на имя Батина Ив. Петр.
- Авансовый ордер за № 1911, Косинского О. П. на имя Федосеева Тимофея Ив.
- Учетно-конская карточка за № 736 на имя Тимофеева Сергея Павл.
- Комсомольский билет за № 251 на имя Мехоношина Вас. Ильича.
- Членская книжка В. Иньвинского О. П. на имя Харина Павла Яковл. Денисовского сельсов.
- Членский билет союза рабпрос на имя Цеперюк Гер. Ник.
- Учетно-конская книжка за № 9150 на имя Четина Николая Дмитр.
- Учетно-воинский билет из Кудымкарского рика и документы красноармейские на имя Радостева Василия Николаев.
- Членская книжка за № 2566 Кудымкарского О. П. на имя Злобина Филиппа Савельевича.

- Продовольственная справка на октябрь и авансовая квит. на 6 руб. Кудымкарского райпо на имя Корнеева Никифора.
- Учетно-конская карточка на имя Мехоношина Григория Лаврентьевича.
- Авансовые квитанции за №№ 2133 и 2184 Косинского о. п. на имя Петрова Сергея Панкратовича.
- Удостоверение личности и метрическая справка о рождении из Юсьвинского сельсов. на имя Петухова Вас. Яковл.
- Учетно-конские книжки за №№ 6787 и 1757 на имя Павлова Андрея Ив. и Кочевой Евдокии Аристарховны.
- Учетно-конская книжка на имя Никитина Андрея Павлов.
- Учетно-воинская книжка из Юрлинского рика на имя Кудымова Филиппа Яковл.

Организованность в борьбе с пожарами

предотвратит уничтожение огнем народного достояния

Вопрос о борьбе с пожарами у нас в Округе должен занимать первое место, а между тем на пожарное дело партийные, советские, профессиональные, хозяйственные организации и крестьяне округа смотрят, как на второстепенный вопрос.

7-го ноября сгорел театр в Кудымкаре. Хорошо, что обошлось так, что сгорел только один театр и только благодаря принятым мерам со стороны пожарной команды и со стороны трудящихся участвующих в ликвидации пожара не допустили дальнейшего распространения огня.

Урок этого пожара должен быть поучительный. Неужели в Кудымкаре только 15—20 лошадей, а на пожаре работало не больше, неужели бочек и кадочек только в Кудымкаре 5—10 штук, а на пожаре было их не больше. Лошадей в Кудымкаре сотни четыре, как минимум, кадка у каждого крестьянина найдется и если бы все выехали с этим обозом на пожар, то делать бы было нечего.

Вопрос о пожарах должен привлекать большее внимание всех трудящихся не только Кудымкара, но и всего Округа. Округ и в частности Кудымкар находится весь в деревянных зданиях и это должен запомнить каждый. Отсутствие водопровода, отсутствие хороших подъездных путей к воде, отсутствие достаточного количества пожарного обоза, отсутствие запасных резервуаров с водой, все это вместе взятое обязывает все организации и всех трудящихся быть всегда на чеку и по первой тревоге нужно всем с каким-бы то ни было инвентарем: лошадь, бочки, кадучки, ведра, топоры, лопаты и т. п. являться на пожар, а не дожидаться когда пригласят на пожар. А так было 7-го ноября.

Идет строительство в Округе и в Кудымкаре и опять деревянное и какой будет толк, если так халатно будем относиться к борьбе с пожарами.

Пожар 7-го ноября должен послужить уроком и в том отношении, что нужно быть организованным. Каждое учреждение, предприятие, земельное общество, колхозы должны быть добровольными дружинниками пожарной охраны, каждый член профсоюза, колхозник, единоличник должен тоже быть добровольным дружинником, должен каждый знать свои права и обязанности при пожарах, а организовать это дело должна пожарная команда и организовать немедленно. Нужно разбить Кудымкар на участки, выделить Правление добровольных дружин, назначить на каждый участок добровольцев — брандмейстеров, взять на учет весь инвентарь пригодный для пожарного обоза и тогда будет это дело находиться в надежных руках. Создавая добровольные отряды нужно мобилизовать общественное мнение на создание инвентаря на участках, нужные для этого средства, достать путем дополнительного, самообложения это можно

сделать. Кроме того нужно учесть и улучшить основные пожарный обоз в Кудымкаре немедленно.

Как одно из средств предотвращения от огня явления дровонасаждения, надо с весны 1931 г. каждому дому произвести посадку деревьев.

Только при проведении этих мероприятий, только в сознательном отношении трудящихся; больше будет рантии по обузданию этой хити от „красного петуха“, щадя бывает мало, когда ба с этим не организована. Кроме этого, все учреждения, предприятия, гр-не живущие в дымкаре, должны внимательно следить в своих домах, квартирах, чтобы были исправны, чи, электрические провода, скапливать щеп, стружек в разных местах двора, следить чтобы на чердаках не было ничего легко воспламеняющегося. Профилактические меры так будут способствовать противопожарной безопасности. Главное, что не нужно забывать не работать по кампанейски, надо всегда быть на чеку, будет верный путь к охране народного достояния.

Ответственный редактор Ф. Бражкин.

Объявление.

Настоящим доводится до сведения всех хлебосдатчиков, что согласно распоряжения Краевой Конторы „Союзхлеб“ от 5 октября 1930 г. согласовавшего с Уралобторгом, никаких справок взамен утерянных квитанций на сданный хлеб не выдаются и расчет не производится.

ОКРТОРГОТДЕЛ
СОЮЗХЛЕБ

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ

Райколхозсоюзов, Колхозов, Коммун, с.-хоз. артелей и единоличных любителей—

КРОЛИКОВОДОВ

КОМИ-ПЕРМЯЦКАЯ ОКРУЖНАЯ КОНТОРА УРАЛГОСТОРГА ПРИНИМАЕТ НА СЕБЯ:

снабжение племенным, простопородным, меттисовым и чистопородным кроличьим материалом и инвентарем для оборудования кролиководных хозяйств на льготных условиях по договорам.

Желающие получить, просьба обращаться в контору Уралгосторга

Заведывающий Округонторгой Кулаков

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

В адрес Агентства Уралснабторга на днях прибывает САХАР и сахарн. ПЕСОК

Заинтересованных граждан в покупке просьба

ВНОСИТЬ АВАНСЫ

в агенство Уралснабторга и Госбанка предварительно по 2 р 50 к. за килограмм.

Песок будет выдаваться по 3 кг. на едока по членским кооперативным и заборным книжкам и листкам.

УРАЛСНАБТОРГ.

АПТЕКИ УРАЛМЕДТОРГА

в Кудымкаре и Юрле

ПРИНИМАЮТ лекарственное сырье:

Малину	по 2 руб. 80 к. кило
Чернику	2 " " "
Ликоподий	2 " 52 " "
Спорынью	— " 60 " "
Можжевельные яг.	— " 10 " "

Лица, сдавшие лексырье, премируются дефицитными товарами, как то:

НИТКАМИ, ТАБАКОМ, ПЛАТКАМИ и проч.